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Országos Széchényi Könyvtár - Integra Informatikai Rt. 

Egy évtized a könyvtárközi kölcsönzés 
szolgálatában 

Az Országos Széchényi Könyvtár (OSZK) és az Integra Informatikai Rt. 2004-ben ünnepli 
együttműködésének tízéves jubileumát. A BOOK-DREAM könyvtárközi kölcsönzési felada
tokat ellátó nyilvántartási rendszer fejlesztési feladatainak megvalósítása 1994-ben kezdő
dött. Az alkalmazás népszerűségét mi sem bizonyítja jobban, mint hogy a kérések 80%-a 
ma már a weben érkezik, és ezáltal ez az OSZK leglátogatottabb oldala. Az elmúlt tíz évre 
visszatekintve, a sikeres együttműködés egyik fontos pillére, hogy az OSZK-nak mint fel
használónak nagy szakmai tekintéllyel rendelkező munkatársai segítették és segítik ma is 
a rendszerfejlesztők munkáját. 

A cikk megírásának Ötlete az Országos Széchényi 
Könyvtárban 2003 novemberében megrendezett 
konzultáción merült fel, amelyen többek között az 
intézmény által használt BOOK-DREAM könyvtár
közi kölcsönzési feladatokat ellátó nyilvántartási 
rendszert ismertették a külső és belső meghívot
taknak. Közben kiderült, hogy ez a 2004-ben meg
jelenő írás egyben megemlékezés egy jubileumról 
is. Az OSZK és a BOOK-DREAM rendszer fejlesz
tője, az Integra Informatikai Rt. éppen tíz éve kezd
te el e feladat megvalósítását. Az eltelt időszakot a 
szakmai és az emberi kapcsolatok terén egyaránt 
sikeres és hasznos együttműködése jellemezte. 

Az OSZK mint nemzeti könyvtár és az ország leg
nagyobb könyvtára a könyvtárközi kölcsönzési 
tevékenységben ma is kiemelkedő szerepet játszó 
intézmény, amely a legnagyobb nemzetközi doku-
mentumforgalmát bonyolítja le. Az elmúlt tíz évre 
visszatekintve, a sikeres együttműködés egyik 
fontos pillére az volt, hogy az OSZK-nak mint fel
használónak nagy szakmai tapasztalattal rendel
kező munkatársai segítették és segítik ma is a 
rendszerfejlesztők munkáját. Ráadásul, napjainkra 
egyáltalán nem jellemző módon, a fejlesztői és 
felhasználói oldalon egyaránt azok a szakemberek 
dolgoznak ma is, akik a tervezési időszakban 
együtt kezdték el a munkát. 

Vi s s z a t e k i n tés 

A magyar könyvtárak szolgáltatási kötelezettségét 
törvény szabályozza, amely kiterjed a nyilvános 
könyvtári ellátásra és a dokumentumszolgáltatás

ra. Minden állampolgárnak megadja azt a lehető
séget, hogy egy könyvtár igénybevételével a teljes 
országos könyvtári rendszer használójává váljon. 
A törvény a nyilvános könyvtárak alapfeladatává 
teszi más könyvtárak állományainak és szolgálta
tásainak elérését, valamint a könyvtárak közötti 
dokumentum- és információcserében való részvé
telt. Ez utóbbi feladatnak a megvalósítására jött 
létre az Országos Dokumentumellátási Rendszer 
(ODR), és épül az adatbázisa. Jelen dolgozatban a 
rendszer kialakulásával és környezetével nem 
foglalkozunk, csak a rendszerből kinyerhető ada
tokról teszünk említést. 

A könyvtárközi kölcsönzés informatikai rendszeré
nek kialakítása 1994-ben kezdődött az Országos 
Széchényi Könyvtárban, s 2002-töl egy teljesen 
megújított grafikus kommunikációs felületen és 
rendszerben működik. Az Integra Informatikai Rt. 
által kidolgozott és most bemutatandó rendszer 
egységes formában kezeli a külföldi és belföldi 
kommunikációt, a dokumentumok kezelésének 
módját, és az ezzel szorosan összefüggő, már 
üzleti tevékenységnek nevezhető számlázási fo
lyamatok megoldását is. A rendszer sokrétű adott
sága lehetővé teszi mind a rendszerben rögzített 
adatok tárolását és további feldolgozását, mind az 
interneten érkező adatok azonos szintű kezelését. 
A rendszerbe beépített workflow rendszer (munka
folyamat-vezérlés) képes a folyamatok hozzáférhe
tőségének - a megadott paraméterek szerinti -
szabályozására, a különböző alkalmazási területek 
objektumainak összekapcsolására. Egy kommuni
kációs felületen belül a BOOK-DREAM rendszer
ben megvalósítható a bejövő dokumentumok ada-
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tainak gyűjtése, a belső folyamatok vezérlése, az 
elvégzett feladatok regisztrációja, és a létrejött 
adatbázis lekérdezés szintű hozzáférése egyaránt. 
A BOOK-DREAM és a workflow egyesíti a folya
matautomatizálást a nyilvántartással, alapként 
használva fel a „folyamattípus" mezőben meghatá
rozott struktúrát, amely a feladatok ellátását az 
előre meghatározott útvonalak szerint teszi lehető
vé. A workflow nem más, mint ügyviteli folyamatok 
informatikai megvalósítása, automatizálása a tel
jes, illetve részfolyamatokban. 

Az OSZK sokéves tapasztalatát, mérési eredmé
nyeit összegyűjtve alakította ki a munkafolyamato
kat, amelyek a rendszer alapjául szolgáltak. Ennek 
köszönhetően alakult ki az az eszköz, amely a 
könyvtárközi kölcsönzés munkafázisait regisztrálja, 
és a folyamatot vezérli, a teljesítményeket növeli, 
és a minőséget garantálja. A BOOK-DREAM nyil
vántartó rendszer integrálja, a workflow pedig ki
egészíti a meglévő üzemgazdasági funkciókat. A 
workflow feladata a jelenlegi alkalmazásban nem a 
tranzakciók helyettesítése, hanem a definiált fo
lyamatoknak megfelelően a tranzakciók összekap
csolása, így a workflow az alkalmazástól függetle
nül definiálható vezérlési logika, amelyből követke
zően - igény szerint és a felhasználóra szabottan 
- tovább bővíthető. 

A B O O K - D R E A M r e n d s z e r 

Általános jellemzők 

• Korszerű technológiával készült, grafikus fel
használói felületű, hálózatos alkalmazás; 

• könnyen kezelhető, a felhasználót segítő, gördü
lő menürendszer; 

• feltöltött, kiválasztható szótárak, törzsek; 
• gyors adatelérési lehetőség: az adatok különféle 

azonosítók alapján kereshetők és érhetők el; 
• jogosultsági szintek meghatározása, karbantar

tása; 
• be- és kijelentkezések naplózása; 
• az archivált adatok megtekintése éves bontás

ban; 
• a könyvtárközi kölcsönzés feladatai: kérések ik

tatása, kérések teljesítése, az ügyviteli folyama
tok követése, a számlaadatok felvitele, számlá
zás; 

• történeti adatok nyomon követése; 
• különféle szempontok szerinti lekérdezések, 

státusjelentések; 
• beépített statisztikai megfigyelések lekérdezése, 

kiíratása. 

A rendszerben megvalósított feladatok 

A BOOK-DREAM program a könyvtárközi kölcsön
zés folyamatát segíti, a kérőlap felvitelétől a szol
gáltatás számlázásáig. A kérések hagyományos 
úton, illetve interneten keresztül egyaránt érkez
hetnek. A program segítségével pedig végigkísér
hetjük a kérések teljesülésének teljes folyamatát. 
Iktatás után, a teljesítés során, a program az 
egyes fázisokhoz tárolja az összes szükséges 
adatot (a teljesítés formája, a költségek, a pénz
nem stb.). A teljesített kérésekhez tartozó számlák 
generálása gombnyomásra, automatikusan törté
nik. A törzsadatok kialakításánál - a korábbi ta
pasztalatok alapján - a partnerek megnevezése 
egy rövid névvel kiegészül, ami a gyors elérést 
biztosítja a gyakran használt partnerek esetében. 

A rendszer paraméterezése, és a törzsadatok ki
alakítása utáni teendők a könyvtárközi kölcsön
zésben a következők: 
• a kérések iktatása a kérőlapok alapján, 
• elbírálás, 
• kiadás, 
• nyomtatás, 
• csoportos keresés a jelleg szerint, 
• teljesítés: 

- saját állományból belföldre, 
- saját állományból külföldre, 
- külföldről tetjesítés: megtartásra, kölcsönzésre. 

A kérések iktatása 
A nem interneten keresztül érkező kéréseket a 
„Kérések iktatása1' programban rögzítik. A kérőlap 
kitöltése után a kérés „Rögzítve" helyzetbe kerül, 
és nyomtatott formában visszaigazolás készül a 
megrendelőnek. A kérőlap kitöltésének adatait az 
1. ábrán látható képernyő tartalmazza, amelyet a 
rendszer működésének könnyebb megértése cél
jából mutatunk be. A kérés adatainak regisztrálá
sakor a megjegyzés rovat kitöltésére is lehetőség 
nyílik, amely a kéréssel kapcsolatos egyéb infor
mációk helye. Ekkor történik a képen látható sta
tisztikai adatok gyűjtéséhez szükséges információk 
jelölése is. 

Az internetes kérések beolvasása 
A program megadott struktúrájú txt fájlból olvassa 
be a könyvtár honlapján keresztül érkező kérése
ket. A felhasználó egy áttekintő képernyő segítsé
gével tudja ellenőrizni a kéréseket, majd gomb
nyomással iktatni őket. Ha a kérés mezők kitöltése 
nem megfelelő, a felhasználó ki is javíthatja eze
ket. Az interneten érkező kérések iktatása után a 
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1. ábra Kitöltött kérőlap képernyő 

rendszer nyugtázza az iktatást, és választ küld a 
megrendelőknek a kérés iktatásáról. 

Az iktatott kérés teljesítésének felvitele 
Az adott kérést, amelyhez teljesítést akarunk fel
vinni, az „Iktatás" áttekintőben találjuk meg. Itt van 
lehetőség a hiányzó adatok pótlására is. 

Az iktatás után a kérések teljesítése és a tevé
kenység típusa is különböző lehet. Az egyes tevé
kenységi típusokhoz különböző funkciók lettek 
hozzárendelve. A tevékenységi típushoz hozzá
rendelt folyamatok a „Foly tipus" táblában lettek 
meghatározva, az eljárási rend szerint. Minden 
eljárási rendhez képernyők tartoznak, amelyek 
kitöltése jelenti az adott folyamat megoldását. 

A tevékenységi típusok: rendkívüli esemény, stor-
nó, sürgetés, továbbküldés belföldre, továbbküldés 
külföldre, dokumentum visszaküldése, választ 
várunk, hosszabbítás. 

A kölcsönzési folyamat során felmerülő kérdések 
pontosítására a „választ várunk" folyamattípuson 

belül van lehetőség. Itt nyílik mód - a korábbi ta
pasztalati adatok alapján előre paraméterezett -
kérdések feltevésére. Ez a módszer egyrészt a 
kölcsönzési feladatot ellátó könyvtár kezelője szá
mára nyújt gyors és célirányos munkavégzést, 
másrészt a teljes munkafolyamatot időbeni sorrend 
szerint nyilvántartja, visszakeresési lehetőséget 
kínál, és állapotot határoz meg az adott kölcsön
zési folyamaton belül. Minden egyes kérés nyo
mon követése és aktuális állapota többféle keresé
si szempont alapján végezhető el. Az egyes mun
kafázisok lezárását, illetve a továbblépési lehető
ségeket segítendő, az adott feladat megoldására 
értesítő levelek, kibocsátására van mód Az egyes 
tevékenységi típusokhoz hozzárendelt eljárási 
módok tartalmazzák a szükséges idegen nyelvű 
levelek sablonjait is, valamint figyelmeztetnek a 
további teendőkre. 

A kérés teljesítésének formája kiválasztással tör
ténik, szintén előre paraméterezett és elkészített 
szótárak segítségével, amelyek a következők le
hetnek: eredeti anyag, mikrofilm, mikrofilmlap, 
fénymásolat A4-es méretben, Canon mikrofilm 
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alapján készült másolat, fénymásolat A3-as méret
ben, labor készíti stb. 

Számlák generálása 
A számlázási folyamatot megelőző tevékenység a 
cikkszámrendszer kialakítása, a tevékenységek 
megnevezése, meghatározása, és az árak kialakí
tása. A számla kialakításához elengedhetetlen a 
mennyiségi egységek megadása, szintén előre 
definiált szótárak segítségével. A kérésekhez kap
csolódó számlák készítése és nyomtatása az „Ikta
tás" áttekintő képernyőről indítható. A számlatéte
lek generálásakor lehetőség van a tételeket egy 
korábbi megrendelés tételeihez hozzáfűzni (és 
több kérést egy számlába összevonni), vagy önálló 
számlét készíteni. A számlák forintban és devizá
ban egyaránt készíthetők. 

A számlázási képernyő (2. ábra) - az adott tétel
hez tartozó jelölések alapján - mutatja a számlá
zás megvalósításának lehetőségét. Az iktatott és 
jóváhagyott tételek számláinak generálása és 
nyomtatása automatikusan elvégezhető, Össz
hangban a számviteli szabályokkal. 

Lekérdezések 
Az adatbázist mutató, áttekintő képernyőn a teljes 
adatállomány látható, amelyből különféle szem
pontok alapján, riportgenerátor segítségével lekér
dezhetők az adatok. 

Statisztikák 
A rendszer a következő kimutatásokat állítja elö: 
• iktatási statisztika, 
• teljesítési statisztika, 
• összefoglaló statisztikai jelentés országonkénti 

bontásban. 

A Book -Dream a fe lhaszná ló -könyvtáros 
szemszögéből 

Előzmények, kezdetek 

Az OSZK Dokumentumellátó Szolgálatának előde, 
a Könyvtárközi Kölcsönzés osztály évtizedek óta 
küszködött a manuális nyilvántartás (iktatókönyv) 
nehézségeivel. A tízfös osztály dolgozóitól komoly 
együttműködő munkát követelt a kérések iktatása, 
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a státusok regisztrálása, és a kérők állandó tájé
koztatása, a számlák előállítása, a statisztikák 
vezetése és összesítése. Az elektronikus nyilván
tartástól azt vártuk, hogy mindezeket egyszerűsít
se, a mechanikusan végezhető tevékenységeket 
pedig vegye át tőlünk. 

Azért döntöttünk az Integra Rt. mellett, mert náluk 
már rendelkezésre állt a partnertörzs és a számlá
zási modul, háromlábú rendszerünk két legfonto
sabb eleme. Elhatároztuk, hogy a harmadik elem, 
a kérésnyilvántartás kidolgozásában maximális 
igényekkel lépünk föl. A nyomtatott könyvtárközi 
kölcsönzési kérőlap volt a kiindulási pont, az el
végzett tevékenységek elektronikus megjelenítését 
vártuk el a fejlesztőtől. Munkamódszerünk a fel
adatok pontos megfogalmazása, a fejlesztői meg
oldások kipróbálása, a folyamatos javítás volt. 
Csak akkor léptünk tovább, ha minden felhasználó 
maradéktalanul elégedett volt az eredménnyel. 

1997-ben tértünk át a kizárólagos elektronikus 
nyilvántartásra. Az elektronikus kérésnyílvántartás 
nemcsak helyettesíti az iktatókönyvet, hanem sok
kal többet is nyújt annál: megkönnyíti a kérések 
státusával kapcsolatos tájékoztatást, különféle 
számlákat és statisztikákat generál. Ugyanakkor a 
napi munka folyamatossága mellett komoly gondot 
jelentett a rendszer adatokkal való feltöltése még 
úgy is, hogy átvehettük a Nemzeti Periodika Adat
bázis belföldi partneradatait. Az OSZK többi osztá
lya is segített, amikor szűkségünk volt rá. A kéré
sek adatait viszont évekig manuálisan vittük be a 
rendszerbe. 

A fejlesztés irányai és eredményei 

Kézenfekvő volt, hogy a következő lépés az le
gyen, hogy a nyomtatott kérőlapot webalapúval 
helyettesítsük, és az interneten beérkező kérése
ket összekössük a nyilvántartással. így az elektro
nikus kérések a napi iktatás során automatikusan 
betöltődnek, és iktatószámot kapnak a rendszer
ben. A kérők az iktatás megtörténtéről elektronikus 
levélben visszaigazolást kapnak, és kérésük 30 
napig megtekinthető az interneten. Az 1999-ben 
bevezetett szolgáltatás népszerűségére jellemző, 
hogy ez az OSZK egyik leglátogatottabb oldala. A 
webes kérőlapra regisztrált hazai és külföldi part
nerek száma megközelíti a 400-at, az iktatott kéré
sek közel 80%-a már a weben érkezik. 

A 2002 óta használt grafikus felület újabb lehető
séget adott a rendszer még hatékonyabb kihasz
nálására: először is növekedett a visszakereshető 

adatok mennyisége. Az „Iktatás" áttekintőben kérő 
partner, partner iktatószáma és számlaazonosító 
szerinti keresést végezhetünk, sőt annak is utána
nézhetünk, hogy egy kérést milyen számon és 
hova továbbítottunk egy külső rendszerben. Ennek 
óriási jelentősége van a beérkező számlák azono
sításakor. A „Kérések" áttekintőben a kérések ada
tainak nézhetünk utána (szerző, cím, megjelenés, 
kiadó, ISBN, ISSN), a technikai funkciók menüben 
pedig megtekinthetjük, hogy egy adott szolgáltató 
partnertől milyen számon milyen dokumentumok 
érkeztek. 

Lehetségessé vált egy olyan szolgáltatás is, 
amelyre a partnerek már régóta vártak: a számlá
zási címre történő számlakiállítás. 

Statisztikánkról túlzás nélkül elmondható, hogy 
mindenre kiterjed. A kérésiktatás nemcsak azt 
árulja el, hogy hány kérést iktattunk, hanem hogy 
ezek honnan érkeztek (Budapest, vidék, külföld), 
hány kérés jött az interneten. A kérésteljesítés 
statisztika többek között arra ad választ, hogy hány 
kérést továbbítottunk belföldre (külön adat az 
ODR-ben való továbbítás), illetve külföldre, hányat 
teljesítettünk saját állományból, és milyen formá
tumban. A belföldi továbbküldések megoszlása 
menüpontból megtudhatjuk, mely hazai könyvtárak 
milyen arányban kaptak tőlünk kéréseket, a to
vábbküldés külföldre megmutatja, hogy mely or
szágokba hány kérést továbbítottunk, a dokumen
tumot szolgáltató országok statisztika segítségével 
pedig összehasonlítást végezhetünk a különböző 
országok igencsak eltérő szolgáltatási hatékony
ságával kapcsolatban. 

A számlázási statisztika kiküldött számláinkat ösz-
szesíti darabszámra és értékre egyaránt. 

Továbbfejlesztési és együttműködési 
lehetőségek 

Az elmúlt évek közös munkájára visszatekintve 
egyrészt azt tekintjük a legnagyobb sikernek, hogy 
a rendszer valóban olyan lett, amilyenné alakítani 
akartuk, másrészt hogy messzemenően alkalmas 
további fejlesztésekre. 
• Mivel az ODR adatbázis belföldi szolgáltatása és 

az OSZK túlnyomórészt nemzetközi dokumen-
tumforgaima jól kiegészíti egymást, egyik irány
ként fölmerült a két rendszer bizonyos pontjainak 
összekapcsolása. Ez a nagyon izgalmas feladat 
jelenleg még „ismerkedési" stádiumban van. 
Megvalósítása tovább javítja a könyvtári szolgál
tatások hatékonyságát. 
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• A továbblépés másik iránya, ha a hazai könyvtá
rak (elsősorban a nagy szolgáltatók) is áttérnek a 
BOOK-DREAM rendszerre. Példaként szolgálhat 
a Budapesti Műszaki és Gazdaságtudományi 
Egyetem Országos Műszaki Információs Köz
pont és Könyvtár (BME OMIKK), amely az OSZK 
tapasztalatait megismerve, és a többlépcsős be
vezetési stratégiát követve, 2003-tól szintén a 
grafikus felületű változat felhasználója lett. A két 
könyvtár által nyújtott szolgáltatások nagyság
rendje ugyan különböző, és gazdasági rendszere 
eltérő, de a megfelelő paraméterezéssel és 
egyedi fejlesztési megoldásokkal a rendszerben, 
jól elkülónithetoen és felhasználóspecifikusan 
működtethető. A legszembetűnőbb eltérés a 
számlázási tevékenységet érinti, mivel a BME 
OMIKK számára a számlák az egyetem EGR 
rendszerében készülnek. Ezért a BOOK-DREAM 
munkája a megrendelő részére a szállító kiállítá
sával fejeződik be. 

• A konzultációt követő időszakban több könyvtár 
részéről mutatkozott érdeklődés a rendszer iránt. 
Az integra Rt. minden megkeresést örömmel fo
gad, és támaszkodik a könyvtárakkal folytatott 
munka immár évtizedes tapasztalataira. 

Az alábbiakban röviden áttekintjük egy bevezetési 
projekt szakaszait. 

A B O O K - D R E A M b e v e z e t é s i fo lyamata 

A BOOK-DREAM Rendszer Bevezetési Projekt 
végrehajtása - a bevezetési projekt - három sza
kaszból (Definíció, Kiépítés, Átadás) áll. A végre
hajtandó feladatokhoz biztosítandó szolgáltatáso
kat ezen szakaszok mentén mutatjuk be részlete
sen. Az egyes szakaszoknál az eredményeket, 
valamint a projektirányítás fö termékeit is felsorol
juk. Erre a feladatmeghatározásra épül a beveze
tés logikai és erőforrás ütemterve. A rendszer be
vezetésének folyamatét a 3. ábra szemlélteti. 

Definíciós szakasz 

A rendszer pontos meghatározásával párhuzamo
san megtörténik a rendszer installálása. Ugyaneb
ben a kezdeti időszakban történik a folyamatok 
felmérése a paraméterezés előkészítéséhez. 

Kiépítés 

A rendszer alapbeállításainak elvégzése (setup) 
jelenti a kiépítést: a modulok teljes paraméterezé
se, valamint együttes használatuk kiépítése, a há
lózati elérések tesztje. A korábbi bevezetési ta
pasztalatok alapján megfogalmazott szakmai tar
talom mentén történik az alkalmazások beállítása. 
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Kürti L.-né-Varga Gy.-né: Egy évtized. 

Átadás 

A véglegesítési, átadási szakasz fő feladata a 
tesztelés, melynek célja megismerni, elsajátítani, 
ellenőrizni a kiépített rendszer funkcionalitásainak 
helyes működését. Ebben a szakaszban történik a 
végfelhasználók oktatása. Az oktatási tematikát a 
pontos ismeretek birtokában, a projekt indításakor 
személyre szabottan a Megrendelővel közösen 
véglegesítik. 

* * * 

Végezetül röviden bemutatjuk az Integra Informati
kai Rt.-t. 1989-ben néhány fiatal szakember meg
alakította az Integra Kft.-t, és nem kisebb célt tű
zött ki maga elé, mint hogy betörjön arra a piacra, 
amelyen addig a nagy külföldi, multinacionális 
cégek voltak az egyeduralkodók. 1991-ben a kft. 
létszáma növekedésnek indult, s elkezdett a 
számviteli és ügyviteli rendszerekkel foglalkozni. 
1992-ben elhatározták, hogy tökét emelnek, és 
felvállalják a számlavezetési rendszerek szakértői 
színtű megismerését és termék szintű kidolgozá
sát. 1994 elején jött létre az ISD Integra Szoftver 
Disztribúció Kft., melynek feladata a saját, nem 
pénzintézeti szoftverrendszerek értékesítése lett. 
1995 nyarán megalakult az egységes gazdálkodó 
szervezetként működő, Integra Informatikai Rész
vénytársaság. 

Informatikai kínálat 

• Saját fejlesztésű szoftverek magyar bankok és 
brókerházak, valamint a nemzetközi bankok ma
gyarországi fiókjai számára. 

• A DREAM saját fejlesztésű vállalatirányítási 
rendszer szállítása és telepítése. A rendszer cél
ja a magyar közép- és nagyvállalkozások, állami 
intézmények teljes körű gazdasági feladatainak 
automatizálása. A teljes DREAM telepítésére irá
nyuló tipikus projekt mintegy kettö-hat hónapot 
vesz igénybe. 

• Tanácsadás, erőforrás-ellátás, kivitelezés, üzem
be helyezés és működést támogató szolgáltatás 
a saját fejlesztésű szoftverrendszerek esetén. 

Az alkalmazások technikai és technológiai 
háttere 

Csúcstechnológia alkalmazása a szoftverfejlesztés 
területén, és a szolgáltatási ágazatban, ahol az 

ASP (Application Service Provider): alkalmazás-
szolgáltatás és outsourcing technológiák egyaránt 
használatosak. Ügyfeleink számára a verziócserét 
internetes portálon kínáljuk, a telefonos segítség
nyújtás e-support szolgáltatással az iFIow rendsze
ren keresztül dokumentált módon történeti átte
kinthetőséggel valósul meg. 

M i n őség b iztositás 

Az Integra Rt. minőségügyi rendszerét ISO 
9001:1994 szerint 1998-ban tanúsította az SGS 
Hungária Kft. A minőségirányítási rendszert az ISO 
9001:2001 szabvány megjelenésével 2003-ban 
átdolgozták és újratanúsíttatták. 

I-FLOW-DREAM: intranet-internet workflow 
system 

Mivel ez az újdonság a könyvtárak számára is 
hasznos lehet, néhány szóval ismertetjük. A prog
ram az Integra Rt -ben és partnereinél futó projek
tek követésére és feladatkiosztásra szolgáló al
kalmazás. A program a különböző verziók nyilván
tartására és a cég ügyfeleihez történő support 
tevékenység nyomon követésére is alkalmas. Pa
raméterek segítségével alakítható ki az adott fel
használó workflow rendszere. A program az 
Integra Rt.-ben fut, és internetes kapcsolaton ke
resztül használható, (gy a szoftver karbantartása, 
fejlesztése és support online módon áll a felhasz
nálók rendelkezésére. A rendszer alkalmas az ISO 
szabványok szerinti munkafolyamat kialakítására, 
létrehozására és betartására. 

Az i-Flow rendszer használatához az Integra Rt. 
minden dedikált ügyfele jogosultsággal hozzáférhet. 
Az engedélyezésnek megfelelően support feladatot 
hozhat létre, amely az Integra belső ügyfélkezelési 
rendszerében a megfelelő feladatok kiosztásával 
megoldáshoz vezet. A lehetséges megoldások: 
fejlesztés, segítségnyújtás, konzultáció, verzióletöl
tés, projektkövetés stb. A rendszer segítségével 
dokumentáltan megállapítható a projekt állása, az 
online segítségnyújtás gyors és követhető. A ver
ziócseréhez rendelkezésre álló számozott progra
mok és dokumentációk segítik a felhasználót az 
eligazodásban a www.integra.hu honlapon. 

Beérkezett: 2004. III. 19-én. 
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